

Σάμος,

18/05/2023

Θέμα: «Αιτήματα εργαζομένων της ΥΠΥΤ ΣΟΧ 2/2017 και παράκληση για συμπαράσταση»

Αξιότιμοι/ες,

Οι συμβασιούχοι ΣΟΧ2/2017, εργαζόμενοι της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης, προσφέρουμε ανελλιπώς τις υπηρεσίες μας οι περισσότεροι από εμάς τοποθετημένοι σε Κέντρα Υποδοχής-Ταυτοποίησης, Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές και Δομές φιλοξενίας της ενδοχώρας από το 2016. Προσληφθήκαμε με **αξιοκρατικές διαδικασίες ΑΣΕΠ** και ήρθαμε να καλύψουμε τεράστια κενά στο ΥΠΟ-στελεχωμένο η ανύπαρκτο τακτικό προσωπικό της ΥΠΥΤ. Σε μια δύσκολη χρονικά περίοδο και στην κρίση του προσφυγικού-μεταναστευτικού ζητήματος επιτελέσαμε και επιτελούμε μέχρι σήμερα ρόλους και καθήκοντα μονίμων κρατικών υπαλλήλων σε όλες τις πύλες εισόδου της χώρας μας αλλά και σε δομές φιλοξενίας στην ενδοχώρα.

Οι συνάδελφοί μας και εμείς, σε όλη την Επικράτεια, όλα αυτά τα χρόνια, μέχρι σήμερα προσφέραμε με την εργασία μας ανεκτίμητο έργο συμμορφούμενοι στις ανάγκες και στις επιταγές της εκάστοτε πολιτικής και διοικητικής Ηγεσίας μας. Συχνά, μάλιστα, υπερβάλαμε με ζήλο το τυπικό καθκοντολόγιο ενός δημοσίου υπαλλήλου και μάλιστα συμβασιούχου: Υποδεχθήκαμε και καταγράψαμε τις μεταναστευτικές ροές όλων των τελευταίων ετών, χειριζόμενοι με την τεχνογνωσία και την εμπειρία μας πληροφοριακά συστήματα ασφαλείας, εξασφαλίζοντας μία αξιοπρεπή διαβίωση στους νεοεισερχόμενους στην επικράτεια με παράτυπη είσοδο, ενισχύσαμε όλα τα Κέντρα και τις Δομές φιλοξενίας κατά τη διάρκεια της πανδημίας σε δύσκολες συνθήκες εργασίας και σε ιδιαίτερα επικίνδυνο υγειονομικό περιβάλλον τηρώντας όλα τα πρωτόκολλα ασφαλείας, και με αδιάλειπτη καθημερινή εργασία ενώ άλλες υπηρεσίες του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου υπολειπορούσαν, για να εξασφαλίσουμε τις απαραίτητες συνθήκες περιορισμού του ιού χωρίς να λάβουμε καμία ηθική επιβράβευση ή ειδικό επίδομα, σε αντίθεση με άλλες κατηγορίες εργαζομένων. Τέλος εκτελέσαμε τα τελευταία χρόνια το σχέδιο αποσυμφόρησης των νησιών μεταφέροντας κόσμο εκτός νησιών που ασφυκτιούσαν και δημιουργώντας καλύτερες συνθήκες για τους ωφελούμενους των δομών.

Όλα τα παραπάνω είναι μια πραγματικότητα αναγνωρισμένη από τους Προϊσταμένους μας στην Ιεραρχία του Υπουργείου σε όλες τις θέσεις ευθύνης και από όλα τα πρόσωπα που εναλλάσσονταν στις διάφορες ηγετικές θέσεις της Υπηρεσίας καθώς και από το τακτικό προσωπικό του Υπουργείου με το οποίο βρισκόμαστε εδώ και χρόνια σε στενή και αγαστή συνεργασία. Μάρτυρες για τα παραπάνω είναι τόσο οι προφορικές όσο και οι έγγραφες δηλώσεις όλων των Διοικητών που έχουν περάσει όλα αυτά τα χρόνια από τις δομές αλλά και της Διοικητικής Ιεραρχίας της Υπηρεσίας και του Υπουργείου.

Επιπρόσθετα, οι συνάδελφοί μας, **ΣΟΧ2/2017**, όλα αυτά τα χρόνια, όπως τονίσαμε, έχουν αποκτήσει πολύτιμη εμπειρία και εξειδίκευση τόσο μέσα από τη δράση τους στο πεδίο όσο και από πάσης φύσεως εκπαιδύσεις που συμμετείχαν επιδοτούμενες από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ελληνικό κράτος αλλά και αναλαμβάνοντας καθήκοντα και ρόλους ευθύνης στην εργασία μας, καθώς πολλά κλιμάκια στις δομές λειτουργούν/ούσαν αποκλειστικά μόνο με συναδέλφους των συμβάσεών μας. Έχουμε πλέον τεχνογνωσία σε διαδικασίες και πληροφοριακά συστήματα που είναι δύσκολο να αντικατασταθούν χωρίς να διαταραχθεί η διοικητική συνέχεια και η εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας μας.

Η χρηματοδότηση των συμβάσεων μας όλα τα χρόνια προκύπτει κατά κύριο λόγο από **Ευρωπαϊκά Προγράμματα χωρίς να επιβαρύνουμε τον κρατικό προϋπολογισμό**. Με το τέλος του τρέχοντος έτους η χρηματοδότηση του προγράμματός μας λήγει και ανοίγει νέα χρηματοδοτική περίοδος 2023-2027 για την οποία έχουν ήδη εξασφαλιστεί πόροι για συμβασιούχους εργαζόμενους από το Υπουργείο μας μέσω Ευρωπαϊκών και πάλι προγραμμάτων.

Δίκαιο και πάγιο αίτημά μας είναι η εξασφάλιση της επαγγελματικής μας αποκατάστασης, έτσι ώστε να συνεχίσουμε απρόσκοπτα την προσφορά μας από τις θέσεις που υπηρετούμε επί σειρά ετών.

Η οποιαδήποτε **πιθανότητα έκδοσης νέας προκήρυξης** για συμβασιούχους εργαζόμενους για τις θέσεις στις οποίες είμαστε τοποθετημένοι, αυτή τη δεδομένη χρονική περίοδο, αφενός **δεν καλύπτει τους συναδέλφους μας συμβασιούχους και τη μέχρι τώρα προσφορά μας** καθώς σε νέες προκηρύξεις λαμβάνονται υπόψιν άλλου είδους κριτήρια και όχι εξειδικευμένη εμπειρία σε **αποδεδειγμένα θέσεις ευθύνης**, ως όφειλε. Θέσεις για τις οποίες προσφέρουμε και έχουμε τεχνογνωσία τόσα χρόνια ενώ αφετέρου δημιουργείται μεγάλο χρονικό κενό έως την υλοποίηση τους με αρνητικό αντίκτυπο στην ομαλή συνέχιση της λειτουργίας της Υπηρεσίας μας.

Κατανοούμε απολύτως ότι οι συμβάσεις αποτελούν μία λύση αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών του Υπουργείου μας όπως και όλου του Δημοσίου Τομέα, όμως λόγω της φύσης του μεταναστευτικού εντέλει καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες οι οποίες μέχρι σήμερα δεν καλύπτονται από το μόνιμο προσωπικό.

Επιπρόσθετα, η προκήρυξη μονίμων θέσεων για την Υπηρεσία του Υπουργείου μας (2Κ/2022) που έτρεξε, **δεν αναγνώρισε με κανένα κριτήριο μοριοδότησης** την προϋπηρεσία και την εξειδίκευσή μας, **αντιθέτως μας απέκλεισε κατ' ουσία** και σε πλειοψηφικό ποσοστό από τις θέσεις Διοικητικού προσωπικού καθώς οι διοικητικές θέσεις ήταν καθ' ολοκληρία ειδικών κατηγοριών, τόσο στα νησιά όσο και στον Έβρο. Τέλος, να αναφέρουμε ότι προκηρυσσόμενες θέσεις δεν καλύπτουν τις ανάγκες της Υπηρεσίας καθώς είναι ελάχιστες αν λάβουμε υπόψη τις αυξανόμενες διοικητικές-γραφειοκρατικές ανάγκες και την αποχώρηση μεγάλου αριθμού μονίμων υπαλλήλων από τις Δομές με μετάθεση ή μετάταξη.

Παρακαλούμε για την συμπαράστασή σας στα παραπάνω δίκαια αιτήματά μας, καθώς δε ζητάμε τίποτα παραπάνω από **ίσες ευκαιρίες** να συνεχίσουμε να προσφέρουμε την εργασία μας και να εξασφαλίσουμε αξιοπρεπή διαβίωση στις οικογένειές μας, πράγμα το οποίο είναι αυτονόητο και εφαρμόζεται για εργαζόμενους άλλων Υπουργείων και Υπηρεσιών αλλά και για εργαζόμενους συμβασιούχους άλλων κατηγοριών που βρίσκονται στην ίδια με εμάς Υπηρεσία και για τους οποίους έχουν κατά καιρούς έχουν γίνει προσπάθειες για να

ξεπεραστών ανυπέρβλητα νομοθετικά και άλλης φύσεως κωλύματα για την ανανέωση των συμβάσεων τους.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την κατανόησή σας και τη συνδρομή σας στον δίκαιο αγώνα μας.

Με εκτίμηση,

Οι συμβασιούχοι ΣΟΧ2/2017 εργαζόμενοι της ΥΠΥΤ του Υπουργείου Μετανάστευσης, της Κλειστής Ελεγχόμενης Δομής Σάμου.